
- 1 -

公安委員会定例会議の開催状況

第１ 日時 令和３年５月26日（水）午後１時30分から午後２時25分までの間

第２ 出席者 西山委員長（司会）・古谷委員・小田切委員

本部長・警務部長・生活安全部長・刑事部長・交通部長・警備部長

情 報 通 信 部 長 ・ 首 席 監 察 官 ・ 総 務 参 事 官 ・ 高 知 南 署 長

第３ 議事の概要

１ 委員長説示

令和３年度の警察庁指定広域技能指導官に26人の方が指定され、技能と知識の伝承

教養に従事するという記事を拝見しました。

私、「ものづくり」に携わる者として、その記事を熟読させていただいた次第です。

マニュアルなどの文書・画像で伝えることができるものを、私どもは「形式知」とい

う言葉を用いることがあります。また、実際に経験を積んで初めて習得ができるとい

った言葉とか絵で表すことがしづらい「暗黙知」という言葉もあります。今回、その

ことに少し気づかせていただきました。

各職場において様々な教訓とか戒めの言葉があると思いますが、その中には非常に

重要なことが含まれていると感じた次第であります。

５月24日より県下、新型コロナウイルス感染症による特別警戒となっておりますし、

これからの台風・集中豪雨への備えも必要だと思います。

各職場におきましても色々な面でご苦労がおありだと思いますが、くれぐれも健康

にご留意なさってお仕事に従事していただけたらと思います。

２ 報告事項

(1) 警察署協議会への諮問事項及び意見・要望等について

高知南署から、警察署協議会への諮問事項及び意見・要望等について報告があった。
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委員から、「警察署協議会委員からの意見が警察署の業務運営に反映されるなど、

警察署協議会の役割が果たされている印象を受けた。」旨の発言があった。

また、他の委員から、「地域を良くしようとする警察署協議会の活発な意見を真

摯に受け止めていることが感じられた。」旨の発言があった。

(2) ＰⅢ形データ端末の運用状況について・・・【資料１】

生活安全部から、ＰⅢ形データ端末の運用状況について報告があった。

委員から、「導入された優れた機能を有する端末を積極的に活用していただきた

い。」旨の発言があった。

また、他の委員から、「時代に応じた最新型の端末機を導入し、業務の効率化を

図っていただきたい。」旨の発言があった。

(3) 台風・集中豪雨に備える広報の推進について・・・【資料２】

警備部から、台風・集中豪雨に備える広報の推進について報告があった。

委員から、「取組の中で、次に繋がるステップとして新しい気づきがある。今回

の広報を通じて、どのようなことに気がついたかを次に繋げていただきたい。」旨

の発言があった。

また、他の委員から、「いつ発生するか分からない自然災害が多くなっている。

近隣住民が隣同士で助け合う「絆の深さ」についても広報していただきたい。」旨

の発言があった。

３ 追加報告

留置施設における新型コロナウイルス感染症の発生について

警務部から、留置施設における新型コロナウイルス感染症の発生について追加報告

があった。

第４ 決裁事項

１ 意見公募の実施結果について

警務部から、意見公募の実施結果について説明があり、審議の結果、原案のとおり
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決定した。

２ 高知県公安委員会規則の制定について

警務部から、高知県公安委員会規則の制定について説明があり、審議の結果、原案

のとおり決定した。

３ 弁明書の送付及び反論書等の提出について

警務部から、弁明書の送付及び反論書等の提出について説明があり、審議の結果、

原案のとおり決定した。

４ 反論書の受領について

警務部から、反論書の受領について説明があり、審議の結果、原案のとおり決定した。

５ 物件の写しの交付の実施について

警務部から、物件の写しの交付の実施について説明があり、審議の結果、原案のと

おり決定した。

６ 高知県高齢者、障害者等の移動等の円滑化の促進に係る特定道路の構造、特定公園

施設の設置及び信号機等に関する基準を定める条例の一部改正について

交通部から、高知県高齢者、障害者等の移動等の円滑化の促進に係る特定道路の構

造、特定公園施設の設置及び信号機等に関する基準を定める条例の一部改正について

説明があり、審議の結果、原案のとおり決定した。

７ 審査請求に係る弁明書の提出について

交通部から、審査請求に係る弁明書の提出について説明があり、審議の結果、原案

のとおり決定した。

８ 審査請求に対する裁決について

公安委員会事務室から、審査請求に対する裁決について説明があり、審議の結果、



- 4 -

原案のとおり決定した。

９ 審査請求に係る裁決書謄本の送付について

公安委員会事務室から、審査請求に係る裁決書謄本の送付について説明があり、審

議の結果、原案のとおり決定した。

10 公安委員会定例会議議事録について

公安委員会事務室から、令和３年５月19日に開催した公安委員会定例会議「議事録」

について報告があり、原案のとおり了承した。

第５ 聴聞関係

運転免許センターから、運転免許の行政処分に係る意見の聴取結果について報告が

あり、審議の結果、10件（その他法令違反等10件）の行政処分を決定した。


